



# 15家省属医院创建“无红包医院”

## 目前,全省已有189家二级以上公立医院积极响应,加入第一批创建“无红包医院”行列

■海都记者  
陈燕燕/文  
毛朝青/图

为深化医德医风和行业作风建设,不断提高群众就医获得感和满意度,助力全方位推动卫生健康事业高质量发展超越,昨日,15家福建省属医院创建“无红包医院”活动在省肿瘤医院举行。

据悉,今年4月,福建省卫健委在全省范围内开展创建“无红包医院”活动,截至目前,全省已有189家二级以上公立医院积极响应,加入第一批创建“无红包医院”行列。

### 15家省属医院 作出三大承诺

此次,创建“无红包医院”的15家省属医院包括福建省肿瘤医院、福建省立医院、省立金山医院、福建省妇幼保健院、福建省儿童医院、福建省级机关医院、福建省老年医院、福建医科大学附属协和医院、福建医科大学附属第一医院、福建医科大学附属第二医院、福建医科大学附属口腔医院、福建中医药大学附属人民医院、福建中医药大学附属第二人民医院、福建中医药大学附属康复医院、福建中医药大学附属第三人民医院。昨日,他们共同承诺:所有医护人员不得以任何形式向患者及家属暗示、索取或收受“红包”;对一时难以谢绝的钱物,必须于24

小时内退回患者及家属本人或上交医院指定部门由医院统一处理,否则视同收受“红包”处理;对违反创建“无红包”医院要求的科室或个人,一经查实,严格按照有关规定处理。

福建省卫健委党组成员、副主任杨闽红表示,“无红包医院”的集体挂牌,标志着加强行风建设的新起点、开启了为民服务的新征程。各医院党委要加强学习教育,医务工作者要提供更优质高效的健康服务,努力创建经得起社会考验和群众评议的“无红包医院”。

作为这次活动的承办医院,福建省肿瘤医院主持党委工作的副书记刘景丰也代表医院党委和全院职

工作出三大承诺:医院将深入推进党风廉政建设和行风建设,推动“无红包医院”创建走深、走细、走实,确保“一个目标、两大抓手、三级承诺、四个坚持、五大载体、六项监督,全方位再提升”创建架构日趋完善;医院将牢牢把握高质量发展主题,以创促建、以创促改、以创促管,坚定探索价值医疗,加快国家癌症区域医疗中心创建步伐,实现更高质量、更有效率、更可持续、更为安全的发展;医院将始终坚持违法乱纪零容忍,继续巩固特色做法、优化顶层设计,进一步构建“不敢腐、不能腐、不想腐”三不体系,稳步提升行风建设水平和医疗服务质量。



为本院的“无红包医院”揭牌  
福建省肿瘤医院主要领导

### 多举措并行 践行无红包医院

昨日起,这15家省属医院同时公布了监督举报电话和相关链接,并在医院的醒目位置亮牌,市民发现医护人员收受红包,可拨热线举报。

“光有‘承诺’是不够的!”福建省肿瘤医院院长陈传本说,创建“无红包医院”,关键是做好一线医务人员的工作。该院收治的大多是中晚期、肿瘤复发的病人,患者需要反复住院,需要全程全生命周期管理,治疗疗程长,治疗费用多,为了改善就医体验,

近年,该院狠抓行风建设,大力营造廉洁行医氛围,提醒患者和家属不要送红包;医院还制定和完善多项工作制度,对涉及收受“红包”、回扣的医务人员严肃处理并问责。除了加强监管,医院还严控药品,扼制过度医疗,以患者为中心,提高诊疗能力,确保患者接受同质化、规范化的治疗,并全方位提升服务品质,让老百姓从“看上病”“看好病”向“满意地看病”“追求健康”转变,“就医环境更好了,流程更顺

畅了,体验更满意了,患者才不会想着送红包,医患关系才能更和谐!”

作为医生代表,福建省肿瘤医院特需病房19区行政副主任(主持工作)陈誉说,医院除了承诺不收红包、加强医德医风建设外,更重要的是改善医疗服务流程,提高精细化服务、全周期疾病管理以及体系化的疾病诊疗水平,才能消除患者对疾病的恐惧、对就医的焦虑,切实改善医患关系,这需要更多医务人员付出更多的努力。

# 再敲警钟! 莫让节庆变“节哀”

## 福州一艘龙舟翻船并断裂,一名画家溺亡,事发时未穿救生衣

■海都记者 石磊磊  
罗丹凌 包华 文/图

6月14日下午,福州光明港光明桥附近,一艘龙舟翻船并断裂,多名龙舟手落水,并有一人失踪。经过福建曙光救援和福建星光救援的联合搜救,当晚10时许,失踪人员被打捞上岸。海都记者从有关人士处获悉,遇难者是一名画家,遇难时未穿救生衣。目前,警方已经介入调查。



龙舟断为两截,图为放在码头上的前半截

### 龙舟玻璃钢材质 已经断为两截

15日下午,海都记者来到位于六一中路和北光明港路的光明港公园园区,看到被打捞上来的半截龙舟停放在河畔的空地上,有5排座位,放着一面大鼓,属于后半截,周围已经拉起

了警戒线。龙舟前半截,则放在河边的码头上,有6排座位。龙舟的龙头不知去向。

这艘龙舟为玻璃钢材质。一名专业人士告诉记者,福州传统龙舟是

用木头制作的,有龙骨,比较结实;而玻璃钢材质,在坚固程度上不如木制的。

据知情人士透露,事发时,龙舟是从打铁港河方向驶入光明港流域。遇难

者是一名厦大校友,今年50岁,是一名画家、根雕艺术家和歌手。龙舟船舷上刻着“厦门大学福州校友会”的蓝色标志。遇难者落水前,身着古装,没有穿救生衣。

和木龙舟在河道上发生碰撞。杨榕生表示,现场的木龙舟否认发生过碰撞。事发水域,水深约1米。

对于遇难者死亡的具体原因,台江警方还在调查中。

### 两个救援组织 6小时打捞施救

据参与救援的福建省曙光救援中心福州红十字曙光救援总队副队长杨榕生介绍,该龙舟是在下午2时许翻船的,当时有多人落水,其中一人失踪。

接到台江新港派出所的电话后,下午4时,曙光救援方面组织了20多人和3艘小船赶往现场,在天黑前和星光救援方面联合打捞起龙舟的前半截。

天黑后,救援人员动用了声呐等设备,晚上9时许,用勾网打捞起龙舟后半截;晚上10时许,打捞起一面鼓以及遇难者。

有说法称玻璃钢龙舟

### 专家: 训练、比赛均要穿救生衣

记者从福州市体育局了解到,今年光明港水域有26艘民间龙舟进行活动,并非体育部门主办,属于民间龙舟活动。

5月31日,福州市体育局发布《关于做好2021年端午节期间龙舟活动安全工作的通知》,通知明确要求:“各单位要加强对危险性项目的指导工作,特别是民间类的龙舟活动。活动河道要科学规范,群众观看区域要合理引导,要预先摸排勘测,提前排除安全隐患。”

福州市体育局还要求,各单位要严格遵守水

上安全保障规定,凡参与龙舟训练及赛事活动人员,必须身体健康,会游泳,穿着救生衣,严禁易燃易爆易伤人物品上龙舟,杜绝未成年人上船划龙舟,所有参与人员应购买人身意外伤害险。

专家表示,民间类龙舟活动,不需要在体育部门进行审批或者备案,管理存在真空。属地街道社区,应加强监管。今年端午,福州西湖公园就要求所有下水的龙舟,必须在街道进行备案申请,确保龙舟活动安全规范地进行。

### 快刀短评

龙舟体积小、承载人数却多,安全问题尤其需要重视。活动参与者穿救生衣,组织者做好安全和防备工作,都是非常基本的要求。尽管如此,还是常常发生龙舟安全事故。这次事故再次敲响警钟,安全这根弦需要我们时刻紧绷,参与活动要加强自我保护,不能因为一时疏忽、麻痹大意给自己和家人带来无限遗憾!同时,部门也要落实监管责任,加强管理。

(刘虎)